

Ο Ελληνολατινικός Κόσμος (13ος-18ος αι.)

Μεταπτυχιακό σεμινάριο

Το μεταπτυχιακό σεμινάριο *Ο Ελληνολατινικός Κόσμος (13ος-18ος αι.)* οργανώνεται από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με το Κέντρον Ερεύνης του Μεσαιωνικού και Νέου Ελληνισμού της Ακαδημίας Αθηνών και το Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών. Συμμετοχή στις εργασίες του μπορεί να έχουν μέλη και άλλων επιστημονικών ιδρυμάτων.

Σκοπός του μεταπτυχιακού σεμιναρίου είναι η μελέτη της περιόδου των δυτικών/λατινικών κυριαρχιών στον ελληνικό χώρο (13ος-18ος αι.), με επίκεντρο τις βενετικές κτήσεις. Η πλούσια ερευνητική παραγωγή των τελευταίων ιδίως δεκαετιών, με τη συνεισφορά κυρίως του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών Βενετίας καθώς και άλλων φορέων, έχει συμβάλει στην ανάδειξη της περιόδου σε πεδίο αντιμαχόμενων εξουσιών, σύνθετων θεσμικών πραγματικοτήτων, πολιτισμικής ώσμωσης και συγκρότησης ταυτοτήτων, συντελώντας παράλληλα στην οργανική ένταξή της στον κορμό της ελληνικής αλλά και της δυτικοευρωπαϊκής ιστορίας.

Με αφετηρία τις έως σήμερα επιστημονικές κατακτήσεις, βασικές στοχεύσεις του μεταπτυχιακού σεμιναρίου αποτελούν η διάχυση ερευνητικών πορισμάτων και η ανανέωση ερευνητικών προσεγγίσεων.

Το σεμινάριο απευθύνεται κυρίως σε μεταπτυχιακούς φοιτητές αλλά και σε κάθε ενδιαφερόμενο. Επιπλέον, επιδιώκεται να αποτελέσει τόπο συνάντησης και βήμα διαλόγου των μελετητών της περιόδου από διάφορους επιστημονικούς χώρους της Ελλάδας και του εξωτερικού.

Η διάρκειά του είναι 13 εβδομάδων σε τρίωρη βάση. Ειδικότερα, επί έξι εβδομάδες προσφέρονται τρίωρα μαθήματα στους εγγεγραμμένους στο σεμινάριο μεταπτυχιακούς φοιτητές. Επιπλέον, έξι εβδομάδες αφιερώνονται σε ανοικτές σεμιναριακές συναντήσεις με μια κεντρική θεματική. Το σεμινάριο ολοκληρώνεται με τη διοργάνωση ημερίδας, στην οποία λαμβάνουν μέρος μεταπτυχιακοί φοιτητές τόσο από το Πανεπιστήμιο Αθηνών όσο και από άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα.

Οι εγγεγραμμένοι στο σεμινάριο μεταπτυχιακοί φοιτητές οφείλουν να μετέχουν στο σύνολο των εκδηλώσεών του και, μετά τη λήξη του, να υποβάλουν γραπτή σεμιναριακή εργασία σχετική με την κεντρική θεματική.